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Grazie per aver acquistato il Climatizzatore HOKKAIDO.
Prima di utilizzare il Vostro nuovo apparecchio, leggere attentamente il presente
Manuale e conservarlo a portata di mano per riferimenti futuri.
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recauzioni di sicurezza 
------

Non aprire porte e 
finestre per lungo 
tempo quando il 
condizionatore è in 
funzione. 

Altrimenti la capacità in riscaldamento 
o raffrescamento sarà limitata.

Non direzionare l'aria 
fredda verso le 
persone. 

Potrebbe causare 
problemi di salute

AWERTENZE & 

Non sedersi e non 
appoggiare nulla 
sopra l'unità esterna. 

Può causare lesioni o 
danni all'unità 

Impostare la 
temperatura 

s�:::::a T 
che la differenza 

tra la temperatura 

interna ed esterna 

non sia troppo 

elevata. 

Una impostazione appropriata può 
ridurre gli sprechi di energia elettrica. 

Non usare il 
condizionatore per altri 
usi come asciuga 
biancheria o 
conservazione
cibi,etc. 

(@) :/7 
.,�llY 

Se il condizionatore non 
è dotato di un cavo di 
alimentazione e una 
presa antiesplosione, si 
rende necessaria 
l'installazione di 
interruttore di 
protezione. 

Se il condizionatore è installato in una linea elettrica permanente, deve 
essere installato un interruttore differenziale (RCD) con sensibilità non 
superiore ai 30mA. 

L'alimentazione elettrica deve essere dotata di un circuito elettrico di 
protezione, la cui capacità deve essere di 1.5 volte superiore alla corrente 
massima dell'unità. 

Per l'installazione del condizionatore, fare riferimento ai paragrafi seguenti 
del presente manuale. 
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Note per l'installazione

• Le staffe di montaggio dell'unità esterna deve essere fissato con bulloni e viti
ad espansione.

• Garantire una sicura installazione indipendentemente dal tipo di muro per
prevenire la potenziale caduta che potrebbe causare danni a cose e persone.

Requisiti sicurezza elettrica 

• Assicurarsi di usare la corretta tensione elettrica prevista per il condizionatore e
cavi di alimentazione di diametro a norma di legge.
• Quando la massima corrente del condizionatore è �16

°, si deve installare un
interruttore magnetotermico per la protezione dell'apparecchio
• Il range di lavoro dell'alimentazione elettrica è compresa tra 90%e 110% della
tensione locale.
• La distanza minima tra il condizionatore e i combustibili è di 1,5 metri.
• Selezionare la corretta sezione del cavo di alimentazione e di segnale prima di
predisporlo alla connessione.
• Tipo di cavi:
Alimentazione unità intenra (se disponibile): H05W-F; Alimentazione: H0?RN-F o
H05RN-F;
• Sezione minima del cavo di alimentazione:

Corrente 

nominale{A) 

Sezione del cavo di 

alimentazione(mm
2 

) 

4 

>3 e s  6

>6eS 10

>1 0eS16

> 1 6 es 25

> 2 5 es 32

> 3 2  es 40 6 

• La dimensione del cavo di alimentazione elettrica, il fusibile, e magnetotermico devono
essere determinati alla massima corrente dell'unità. La massima corrente è indicata nella
targhetta posizionata a lato dell'unità. Riferirsi a questa targhetta per scegliere il cavo
corretto, fusibile o magnetoremico.

• Nota: La sezione del cavo è descritto in dettaglio nello schema elettrico applicato
sull'unità
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665(710)×420×280 430 280

Dimensioni Unità Esterna 
W1(W2) * H * D) (mm) A (mm) B (mm)

660(710)×500×240 500 260

730(780)×545×285 540 280

750(804)×550×285 480 283

800(860)×545×315 545 315

825(880)×655×310 540 335

    900(950)×700×360 632 352

970(1044)×805×395 675 410

940(1010)×1320×370 625 364

940(1008)×1366×401 610 388

650(703)×455×233 480 253

esterna











ote di manutenzione 

4.Nessuna sorgente di combustione:
5.Nessuna persona che svolge questi lavori in relazione a un sistema di refrigerazione deve utilizzare fonti di 

combustione che possa portare a un rischio di incendio o esplosione. Tutte le fonti di combustione, incluse le 
sigarette, devono restare a distanza di sicurezza durante l'installazione, la riparazione e la manutenzione. Prima di 
iniziare il lavoro sul condizionatore, l'area intorno al condizionatore deve essere sorvegliata per assicurarsi che non 
ci sia possibilità di combustione. Deve essere presente il cartello
"VIETATO FUMARE".

6.Ventilazione dell'area (aprire porte e finestre) Assicurarsi che l'ambiente sia aperto o adeguatamente ventilato 
prima di iniziare i lavori. Deve essere assicurata una buona ventilazione fino alla fine dei lavori. La ventilazione 
deve essere sufficiente per disperdere nell'aria ogni traccia di refrigerante e preferibilmente deve disperdersi verso 
l'esterno nell'atmosfera.

7.Controllare gli strumenti di lavoro:
8.Quando vengono cambiati componenti elettrici, essi devono essere idonei all'uso con le corrette specifiche 

tecniche. E' sempre necessario seguire le disposizioni dei manuali di manutenzione e servizio.
9.In caso di dubbi, contattare subito il Servizio Tecnico principale per l'assistenza. Adottare i seguenti accorgimenti 

prima di usare gas refrigeranti infiammabili:

10.Verificare che la carica di gas sia conforme alla stanza dove avviene l'installazione.
11.La macchina e le prese di ventilazione siano adeguate e non ostruite.
12.Se si utilizza un circuito frigorifero preesistente, controllare che non ci sia refrigerante all'interno.
13.Le tubazioni di refrigerante o componenti devono essere installati in posizione tale che non siano esposti a 

sostanze corrosive e che siano protette con materiale resistente alle corrosioni

?.Controllare i dispositivi elettrici: 

Verificare ed eventualmente riparare preliminarmente il circuito elettrico (cavi, prese etc) in modo da 
assicurare che il lavoro venga svolto in sicurezza. Se resta un problema, questo può compromettere la vita; 
inoltre non si deve alimentare l'impianto elettrico fino al completamento dei controlli. Nell' impossibilità di 
accertare la sicurezza dell'impianto elettrico, avvisare il proprietario e sospendere il lavoro finché non si potrà 
agire in sicurezza. 
Il controllo iniziale di sicurezza include: 

• Staccare l'alimentazione elettrica e verificare che i condensatori siano scarichi: questo serve ad evitare 
anche eventuali scintille.

• Nessun componente elettrico alimentato deve essere nelle vicinanze durante la ricarica di gas 
refrigerante infiammabile.

• Accertarsi che la messa a terra sia a norma e attiva.
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Note di manutenzione 

f 
Ispezione dei cavi 

Controllare i cavi elettrici che non siano usurati, corrosi, in sovratensione, che non sopportino vibrazioni, 
controllare che non siano tagliati e che non ci siano altri problemi nell'ambiente circostante. Durante 
l'ispezione, controllare che non ci siano continue e anomale vibrazioni del compressore o della ventola. 

----- .. Controllo perdite refrigerante R32 ;----� 

Nota: Controllare la perdita del refrigerante in un ambiente privo di potenziale fonte di fuoco. Nessuna sonda 
alogena (o rivelatore che funziona a fiamma) deve essere usata. 

Modo di controllo delle fughe di gas refrigerante: 

Per sistemi funzionanti con gas R32, ci sono appositi strumenti elettronici che rilevano eventuali perdite di gas. 
Assicurarsi che gli strumenti utilizzati non generino potenzialmente scintille o fiamme o generalmente fuoco. Lo 
strumento deve essere tarato al minimo rilievo di perdita (percentuale}. Il fluido utilizzato per rilevare le perdite 
è comune a molti refrigeranti, ma non usare solventi con cloruri per prevenire la reazione tra il cloro e il 
refrigerante e anche la corrosione dei cavi. 

In caso di perdite sospette, allontanare immediatamente ogni fonte che genera fuoco dall'ambiente. 

Se la perdita è in un punto che necessita di una saldatura, tutto il gas refrigerante deve essere scaricato 
nell'apposito contenitore oppure isolare la parte interessata tramite le valvole di chiusura. Prima e durante la 
saldatura usare AZOTO per pulire l'intero sistema. 

r 

.. 

Esecuzione del vuoto 
J 

1.Assicurarsi che non ci siano fonti di fuoco vicino alla pompa del vuoto e che l'ambiente sia ben ventilato.

2.Le operazioni di manutenzione e le altre operazioni sul circuito di refrigerazione devonc seguire le procedure 
generali, inoltre seguire anche le seguenti disposizioni:

• Rimuovere il refrigerante.

• Effettuare il lavaggio delle tubazioni con gas inerte.

• Sgomberare l'ambiente.

• Effettuare nuovamente il lavaggio delle tubazioni con gas inerte.

• Tagliare o saldare la tubazione.

3.11 refrigerante deve essere contenuto nell'apposito recipiente. Il sistema deve essere soffiato in azoto per 

garantirne la sicurezza. Questo processo deve essere ripetuto alcune volte. Queste operazioni non si 

devono eseguire usando aria compressa o ossigeno.
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★ Istruzioni per il Telecomando
Gli Utenti possono effettuare la scansione del seguente
codice QR, per accedere alle istruzioni del Telecomando.

2

★ Istruzioni per il WiFi
Gli Utenti possono effettuare la scansione del seguente
codice QR per accedere alle istruzioni del WiFi.

Per Android Per  IOS

1. Questo codice QR
permette di
accedere alle
istruzioni per l’utilizzo
del WiFi. 

Telecomando per i 
Modelli:
HKEDM 203 ZL 
HKEDM 263 ZL 
HKEDM 353 ZL 
HKEDM 533 ZL  

Scaricare l’app del WiFi tramite
questo codice QR.

Manuale elettronico
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NOTE



NOTE



HOKKAIDO srl
14, Via della Salute
40132 Bologna  Italy
Tel. +39.051.41.33.111
Fax +39.051.41.33.112
www.hokkaido.it

www.termal.it

Due to on-going technological development of the Products by the Manufacturer, 
we reserve the right to vary the technical specifications at any time without notice.

A causa della continua evoluzione tecnologica dei Prodotti, ci riserviamo il diritto di
variare le specifiche tecniche in qualsiasi momento e senza darne preavviso.

Avec le souci d’améliorer sa production, le Constructeur se réserve le droit de 
modifier les spécifications techniques des produits sans préavis.

Aufgrund der ständigen technologischen Weiterentwicklung der Produkte durch
den Hersteller behalten wir uns das Recht vor, die technischen Spezifikationen

jederzeit ohne vorherige Ankündigung zu ändern. 
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